

今年我市重点加快普及学前教育

到二〇一五年,我市学前三年毛入园率将达到百分之六十一

本报讯(记者 华唯)加快普及学前教育是我市未来十年的工作重点之一。记者昨天从市教育局了解到,根据国家、省教育工作会议精神,我市正在抓紧制定《信阳市学前教育三年发展规划》,对今后几年全市学前教育发展进行统筹安排。根据规划,到2015年,我市学前三年毛入园率达到61%,其中学前一年毛入园率达到87%。

根据相关规划,今后,我市一是积极做好学前教育三年规划,各县(区)要强化政府责任,加大财政投入,新建、改建、扩建一批安全、适用的幼儿园。到2013年,市区要新建5所公办幼儿园,各县城要新建3所公办幼儿园,每个乡镇要有1所公办幼儿园,为群众提供“广覆盖、保基本”的学前教育公共服务。

二是鼓励社会力量以多种形式举办幼儿园。积极扶持民办幼儿园,特别是面向大众、收费较低的普惠性民办幼儿园发展。采取政府购买服务、减免租金、以奖代补等方式,引导和支持民办幼儿园提供普惠性服务。

三是抓好城镇小区配套建设幼儿园。城镇小区没有配套幼儿园的,应根据居住区规划和居住人口规模,按照国家有关规定配套建设幼儿园。新建小区配套幼儿园要与小区同步规划、同步建设、同步交付使用。

四是努力扩大农村学前教育资源。从今年开始,国家将实施推进农村学前教育项目,重点支持中西部地区,我市新县作为首批试点地区,去年已争取资金1200万元,建设乡镇幼儿园18所。

五是加强幼儿园准入管理。要严格执行幼儿园准入制度,落实幼儿园审批、年检制度,教师必须具备幼师毕业证书。通过分类治理,妥善解决无证办园问题。要高度重视幼儿园安全保卫工作,加强安全设施建设,配备保安人员,确保场地、饮食和交通等各个环节不出问题。

六是坚持科学保教。要遵循幼儿身心发展规律,面向全体幼儿,关注个体差异,坚持以游戏为基本活动,保教结合,寓教于乐,防止和纠正幼儿教育“小学化”倾向。

面对高额的医药费,面对需要照料的母亲,父亲含泪对我说:“妮,学,咱不上了。”此时,我理解父亲痛苦的抉择,但母亲却宁死不让我辍学。最后,我决定走读,一边照顾母亲,一边上学。老师知道我的情况后,非常同情我,给我补课,学校还及时给我发了“两免一补”,我把钱全部带回家给母亲看病,无论我们怎样努力,几个月后,母亲最终还是去世了。母亲去世以后,父亲万念俱灰,终日沉浸在痛苦中,什么都不管不问。13岁的我用幼嫩的肩膀扛起家里的一切,让心灵受伤的父亲得到一丝抚慰。

在我的鼓励安慰下,父亲逐渐走出痛苦的阴霾,出去打工,开始了新的生活。我也从一个脆弱的女孩子磨炼成一个自立自强、成绩优秀的中学生。

“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”。朋友,青春是一艘远航的船,舵手就是我们自己,面对前行中的风暴,我们要用理想做帆,坚强做桨,迎风破浪,奋力向前。

辅导教师 孔凡奎

主办单位:共青团信阳市委 信阳日报社

协办单位:ZHONGLE 中乐投资集团

中乐百花: 0376-6299999 3222222

消除,确保了校舍安全。该县各中小学高度关注留守儿童,防止学生辍学。张陶中学、彭店中学、八里岔中心校、八里岔中学、李塘实验学校等纷纷组织教师深入贫困留守儿童家中,了解情况,帮助解决他们遇到的实际困难,有效控制了学生的流失。白土店中心校制作宣传条幅10幅、宣传版3块,印发宣传单5000份,收到较好效果。

该县各中小学全面绿化美化校园,丰富校园文化。县一高、县四高种植广玉兰等景观树,扩大了校园绿地面积;县二高实施亮化工程,美化书香校园;曹黄林乡委寨小学新建校园文化长廊,图文并茂;张陶乡实验小学制作新学期激励性标语、宣传版面,全县中小育人环境得到进一步改善。

该县各中小学认真组织师生报名、入班工作,确保开学第一天正常上课。县一高、县二高、县三高召开“百天冲刺”誓师大会,为毕业班学生鼓劲加油;城郊中学开学第一天早读,组织学生诵读古诗文;小商店中心校举行“播种好习惯,塑造新自我”主题开学典礼,加强学生养成教育。目前全县各中小校园环境卫生,秩序井然,呈现一派生机勃勃景象。

县各中小学严格按照县教体局要求,科学安排,及早行动,认真做好新学期开学各项工作。该县召开各中小学领导班子成员会议,安排新学期开学工作。进一步加强师德师风教育,小商店中心校组织教师进行业务集中学习,包信中心校组织中青年教师开展《有效课堂教学》专题培训,岗李店中学、孙庙中心校等召开师德师风培训,激励广大教师以崭新的精神面貌、饱满的热情投入到新学期工作中去。

该县各中小学在寒假期间对校舍进行拉网式排查,及时消除安全隐患。开学前,全县各中小学和幼儿园对校舍进行了安全检查,东岳中学、岗李店中心校、杨店中心校、彭店中心校等对校舍存在的隐患及时进行

平桥区各中小学

同上法制安全教育第一课

本报讯(余运军)2月18日,是平桥区中小学开学的第一天。上午11时30分,很多平桥区二小的学生家长在学校大门口等候孩子。放学后,孩子们陆续走出校门,家长见了就问:“孩子,你们今天上的什么课呀?”孩子说:“我们上的是法制安全教育第一课。”据悉,在春季开学的第一天,平桥区280多所中小学10余万名中小学生在开学的第一节课接受了法制安全知识教育。

近年来,该区十分重视青少年学生的法制安全教育工作。开学前夕,各中小学就组织教师提前到校,集中学习上级有关学校安全知识讲解与学生观看安全事例录像片相结合,扩大安全知识,提高教育效果,并以班级为单位组织学生开展“法制安全伴我行”讨论活动,教育广大青少年学生充分认识法制安全教育工作的重要性,进一步增强法制安全意识,极大地提高了广大青少年学生的安全防范意识和自我保护能力。



区三小五二班安全第一课

羊山中学 校园绿化工作全面展开

本报讯(杨磊)近年来,市委、市政府高度重视校园绿化工作,一直把校园绿化作为一项重点工作来抓。日前,羊山中学春季绿化工作全面展开,该校绿化工作按照高起点、高标准、大投入要求,校园绿化覆盖率达到35%、绿地

草坪、花卉搭配科学合理,大力发展垂直绿化和地被植物,在有限的空间,取得最佳生态效应和视觉效果。“十年树木,百年树人”。该校将以校园绿化为载体,开展丰富多彩的宣传教育及主题实践活动,培养师生热爱自然、保护自然的情趣和改善环境的责任意识、破坏环境的忧患意识,促进师生共同参与生态文明建设。

据悉,去年年底,羊山中学主体工程全部竣工并投入使用。

新县 严防教育乱收费

本报讯(黄坤)新学期开学后,新县将治理教育乱收费作为加强教育系统行风建设的一项重要举措来抓,在全县各学校开展了收费情况专项检查,严防教育乱收费行为发生。工作部署早动手。新学期开学第二天,该县召开了全县中小学校

长会议,明确规定全县各中小学必须在学校明显位置将收费范围、收费项目、收费标准等全部公开,让学生和家长知晓政策规定。公布教育乱收费举报电话和举报信箱,接受社会监督,24小时受理群众举报。措施保障严规定。该县明确规定一切教辅资料均由学生个人自愿购买,严禁强制学生征订教辅读物,严禁以任何名义向学生发放教辅资料,严禁硬性向学生推销学具,严禁任何单位和个人到学校搞摊派变相出售书籍。

监督检查动真格。该县由纪委监察局牵头,从县纠风办、县教体局、县物价局等单位抽调专人组成联合检查组,采取听、看、问、访、查的方式,对全县96所学校收费情况进行专项检查。对搭车收费、私自提高收费标准和“应免不费、该补不补”等问题,除将多收的费用全额退还学生外,还通过新闻媒体公开曝光,并追究相关责任人的责任。

教育心得 “开学经济”还是“经济”一点儿好

阿丽 据调查了解,每个中小学生在开学时的消费都在百元以上,多则几千元,甚至过万元。这种“开学经济”已经“不经济”了,对于有些学生来说,显得有些奢侈浪费。一位家长曾这样对笔者说:“我女儿开学读四年级,这么小就喜欢赶时髦,书包和文具一个学期换一次,不买就天天闹,每次开学都要消费几百元。”另一位初中生的家长说:“孩子每次开学都要添几个‘大件’,花两三千元,有些东西买回来只是摆弄几次就放在那儿不动了,但人家孩子有咱们也不能不买啊。”由此可以看出,这种“开学经济”在许多方面已经超出需要和使用的范围,变成了攀比消费和奢侈消费。

消费和“刺激消费”的范畴,还是真正“经济”一点儿好。因为孩子正处于学习成长阶段,他们的消费意识、消费心理、消费观念等方面还很不成熟,缺乏判断是非的能力。对于家长来说,在置办孩子学习用品时,应当引导孩子树立正确的消费意识、消费心理和消费观念,购买用品要讲求实用性,有助于孩子学习的便利和智力开发,不要盲目消费,让孩子养成勤俭节约的好习惯。

笔者以为,对于目前这种红火的“开学经济”千万不要火上浇油,而是应当冷静降温,使那些不着边际的攀比消费和奢侈消费,转变为切合实际的节约消费和理性消费。

罗山县息县 扎实做好新学期开学各项工作

本报讯(方刚 马维国)今年春季开学,罗山县教体局组织20个检查组,对全县中小学开学情况进行全面检查。从检查情况看,各学校新学期开局良好,呈现出井然有序、生机勃勃的新气象。

该县各中小学在开学前就认真做好课本领取、文具用品购买和教学设备添置等工作,各中小学新学期开学各项工作很快步入正轨。各中小学校容整洁,师生精神状态良好,学生报到当天就严格按照课程表上课,住宿制学校师生食宿安排井然有序。

该县教体局把防止学生辍学、巩固提高“普九”成果作为工作的重中之重,要求各中小学采取一切措施,确保学额巩固。各中小学在寒假期间利用学生家长返乡过节之机,积极组织教师进行家访,反馈学生在校表现

情况,做好思想有动摇学生的返校工作。开学后,组织教师对没按时到校的学生逐人查找原因,落实去向,及时劝返。据统计,该县本学期间除了少数学生转学外,基本没有出现流失情况。开学前,各中小学对校舍进行了拉网式检查;开学后,召开“学生收心工作”主题班会,重点进行安全教育,增强了学生安全意识。各检查组对全县中小学、幼儿园校舍、校车、食堂等进行了全方位检查,对存在的安全隐患进行及时整改。

该县要求教师在开学前撰写各种计划,提前备课,做好教学各项常规工作。义务教育阶段学校认真落实义务教育经费保障机制,非义务教育阶段严格执行教育收费管理。

本报讯(范文超 李敬发)为确保今年春季顺利开学,进一步营造良好的学习工作

罗山县教体局 狠抓全县教育系统作风建设

本报讯(姜治强)春季开学后,罗山教体局积极采取措施,狠抓全县教育系统作风建设。

该局一是严格要求。在罗山县教体局2010年工作总结表彰大会上,县教体局局长陈国刚要求机关工作人员严格、规范执行市委、市政府提出的“五禁止”、“十不准”和县教体局提出的“十条要求”,淡化节日氛围,将全部精力集中到各项工作中。并重申机关工作作风纪律,严禁迟到、早退,禁止工作期间上网、聊天、玩游戏等从事与工作无关的活动。二是加强学习。坚持每周五政治

学习制度,2月21日,该局集中观看了河南省农村改革发展综合试验区建设总结表彰暨市委农村工作会议直播,并进行了讨论交流。三是狠抓督查。县教体局派督查小组多次对机关各股室、各学校进行作风检查,对督查工作中发现的问题,及时进行处。四是组织开学检查。2月21日,县教体局派出20个检查组对全县中小学开学情况、工作作风进行梳理,制订方案、着手整改,确保新学期全县教育教学工作扎实开展。

科教撷萃

我市 推广节能减排技术取得新突破

本报讯(张志峰 方常青)“十一五”期间,我市制定实施了《节能减排科技工程实施计划》,积极支持鼓励企业开展节能减排技术改造,取得了新突破。河南华英集团在生产过程中,实施“杀菌锅冷却节水技改”、“中水综合利用技改”、“低温冷库照明节能技改”、“杀菌蒸汽阀自动控制”、“养殖可控水嘴技改”等多个技改项目。信阳核工业恒达实业公司把节约资源、降低消耗作为一项工作重点,引进目前最先进的电子脉冲收尘系统,使生产环境粉尘浓度达到国内一流水平。目前,河南华英集团、河南金鼎化工有限公司、信阳核工业恒达实业公司、河南黄国粮业有限公司四家企业被认定为河南省节能减排科技创新示范企业。

平桥区 表彰“三个十佳”优秀教师

本报讯(余运军)为弘扬广大优秀教师的先进事迹,进一步激励全区教育工作者的工作积极性,在个人自荐、教师评选、学校推荐、区教体局考核的基础上,春季开学后,平桥区表彰了十佳班主任、十佳师德标兵、十佳课改能手教师。每位教师奖励1000元,并把他们的先进事迹印刷成书,发至各学校,号召全区教育工作者向受到表彰的“三个十佳”教师学习,学习他们爱岗敬业、无私奉献的高尚品质,刻苦钻研、勇于开拓的工作作风,教书育人、为人师表的良好道德情操,以他们为榜样,认真履行工作职责,开拓创新。同时希望受到表彰的同志,继续发扬无私奉献的精神,谦虚谨慎、再接再厉,为平桥区教育事业持续健康发展作出新贡献。

五里店中心校 新学期狠抓安全教育

本报讯(杨奇峰)为确保学生的安全,平桥区五里店中心校将开学第一天定为安全日,采取多项措施狠抓安全教育。该校由政教处、后勤处人员对教学楼、宿舍、厕所、围墙、食堂等进行认真排查,对有安全隐患的地方进行整改。利用升旗仪式对学生进行全面教育,安排各班召开一次关于安全的班会,出一期安全教育板报。要求各任课教师的第一节课必须是结合防火、防触电、防煤气中毒、防食物中毒等相关内容的安全教育课。

息县四高 培养人才注重个性化发展

本报讯(石轩)近期,息县四高根据学校实际,注重学情,因材施教,在素质教育全面化、人才培养个性化方面有取得较好效果。近年来,息县四高坚持走特色办学之路,即普高、职高加特长和美化、绿化加文化的办学之路。2006年在李塘实验学校初中毕业的徐子雄,当年升入息县四高,根据自身特点和优势,该学生选择了音乐班,于2009年考取大学。日前,徐子雄在河南省电视台“天使在人间”栏目组织的全省大学生才艺表演大比拼中,进入全省30强。

市二职高 切实做好“培优补差”工作

本报讯(马世泽)日前,信阳市二职高以搞好一轮、二轮复习为重点,扎实推动“双基”,切实做好“培优补差”工作。该校突出优势学科,收集筛选分析相关信息,找准针对性,提高效率,配合市教育局组织的模拟考试。各学科教师和学生分别作出计划,加强模拟训练,提高考试能力,科学安排作息时间和伙食,加强体育锻炼,保持旺盛的精力和强健的体魄,班主任和相关教师定期不定期地对学生心理疏导和咨询,使学生保持积极的心态。